

# 13国宣布禁止有害渔业补贴倡议

承诺在世贸组织启动诸边谈判来禁止那些导致过度捕捞、产能过剩或者与非法捕捞相关的渔业补贴

新华社华盛顿9月14日电（记者高攀 郑启航）美国贸易代表办公室14日发表声明说，美国和另外12个世界贸易组织成员当天联合宣布一项禁止有害渔业补贴的新倡议，承诺在世贸组织启动诸边谈判来禁止那些

导致过度捕捞、产能过剩或者与非法捕捞相关的渔业补贴。

美国贸易代表办公室指出，每年数百亿美元的有害渔业补贴导致全球过度捕捞和渔业资源大幅减少，不仅扭曲了全球渔业市场，也给海洋生态

系统带来负面影响。

根据联合国粮食及农业组织的统计，目前全球58%的渔业资源已达到最大捕捞程度，31%的渔业资源已被过度捕捞达到生物学上的不可持续水平。

美国贸易代表办公室表示，这项倡议是基于跨太平洋伙伴关系协定（TPP）中有关禁止有害渔业补贴条款提出的，旨在吸引更多贸易伙伴加入到渔业补贴的谈判中来，促进全球渔业的长期可持续发展，并为美国渔业

创造更加公平的竞争环境。

除美国外，参与这项倡议的国家还有阿根廷、澳大利亚、加拿大、智利、哥伦比亚、新西兰、挪威、巴布亚新几内亚、秘鲁、新加坡、瑞士和乌拉圭。

## 新闻人物

## 日本最大在野党首位女党首档案

现年48岁

父亲是中国台湾省人

中文流利

曾出任内阁府特命担当大臣

在历史认识问题上

承认侵略历史，呼吁日本社会  
加强历史教育

日本最大在野党民进党15日在东京举行临时大会选举党首，最终代理党首莲舫当选新任党首，其任期至2019年9月。这是民进党及其前身民主党首次由女性当选党首。

莲舫现年48岁，父亲是中国台湾省人，母亲是日本人。她的中文流利，原是电视节目主持人。2004年，莲舫首次当选参议员，步入政坛。在原民主党政期间，她曾出任内阁府特命担当大臣，大力推动行政制度改革，一跃成名。在历史认识问题上，她承认侵略历史，呼吁日本社会加强历史教育。

莲舫在当选后誓言“将民进党打造成能够让民众放心托付政权的政党”。日本媒体分析指出，莲舫的当务之急是重振低迷的民进党，使之成为足以和自民党政权相抗衡的力量。

民进党是日本第一大在野党，由其前身民主党和维新党于2016年3月合并成立。民进党成立时，决定于今年9月举行党首选举。其前身民主党自2012年下野以来，因始终无法重获日本民众信赖，在近些年历次大选中都势头低迷，难以翻身，使日本政坛形成自民党一党独大格局。

记者沈红辉  
(据新华社东京9月15日电)

## 国际电联：全球约39亿人仍未联网

其中，受人口基数影响

中国 印度 印度尼西亚 孟加拉国 巴基斯坦 尼日利亚

未联网人口总数占比达55%

国际电联在2016年版《宽带状况报告》中指出

截至2016年年底，全球互联网用户人数将达35亿，相当于全球人口的47%

▶ 中国互联网用户人数达7.21亿，位居全球第一  
▶ 印度互联网用户人数达3.33亿，超越美国位居第二

新华社发

## H 国际观察

杜特尔特称将不再与美国联合在南海巡航

## 菲律宾不愿与美国“搭伙”的背后

菲律宾总统杜特尔特13日说，菲律宾将不再与美国联合在南海巡航。

观察人士认为，菲美多年来保持的亲密盟友关系正出现微妙变化。由于杜特尔特政府奉行独立自主、在大国间保持平衡的外交政策，预计菲美关系将进入一种新常态。

本月5日，在从菲律宾达沃市启程飞往老挝万象参加东盟峰会前，杜特尔特召开新闻发布会。会上有记者就菲政府反毒行动“指手画脚”，强调菲律宾“不再是殖民地”。

作为回应，美国白宫6日宣布，奥巴马取消与杜特尔特原计划在万象举行的首次会晤。此后，杜特尔特

对菲律宾人的屠杀，痛斥美国双重标准。一名印尼外交官形容与会者被“震惊”了，会议室里“异常安静”。

在13日的一场活动上，杜特尔特对菲律宾必买北约装备的“潜规则”表示不屑，明确表示要派人前往中国和俄罗斯考察，考虑购进中式和俄式武器。

菲方近期对美态度的转变仅仅是两国关系生变的冰山一角。在杜特尔特就任总统前后，两国关系就已经暗流涌动。在总统竞选期间，美国曾公然干涉菲律宾内政，拿人权问题指责杜特尔特，妄图扶持其他候选人上位。

除了大选期间的恩怨，杜特尔特上任后改变了前总统阿基诺三世的外交政策，宣布菲律宾走独立自主的外交路线。分析人士认为，阿基诺三世的

基诺政府还试图为美国的“亚太再平衡”战略火中取栗，单方面提出南海仲裁案。

杜特尔特明确意识到，如果延续阿基诺三世的政策，被美国“绑架”，迟早会把菲律宾推入孤立的深渊，成为美国的“牺牲品”。

一些迹象表明，菲律宾正刻意拉开与美国的距离。但观察人士指出，菲美关系的根基仍在，两国关系不会在短时间内彻底崩盘。

目前，美菲在安全方面存在三项非常重要的合作协议：1951年签署的《共同防御条约》、1998年签署的《访问部队协议》、2014年签署的《加强防务合作协议》。这些协议均在履行中。

近日，菲国防部、武装部队都重

申了这三项条约的有效性。而杜特尔特在就职前也保证菲律宾将会继续履行已经签订的协议。

从杜特尔特的核心外交思想来看，他不是为了反美而反美，而是为了走中间路线，因此必然要让美国明白自己的政策转变。德拉萨列大学政治学教授理查德·海达里安认为，在杜特

施政重点放在国内，试图借外交中间路线获取他国在经济上的支持。

不过中间路线并不一定好走，改变外交路线也充满了风险。在海达里安看来，杜特尔特宣布遵循独立外交政策是“在一个极度亲美的社会里做出的一个大胆的政策宣示”，因为菲律宾“多数知识分子和安全部队都对美国有着深深的亲近感”。

记者杨天沐

（新华社马尼拉9月15日电）

## 平安人寿海南分公司客服中心智享门店 2016年9月5日开启试营业！

丰富多样的服务体验，让您时刻感受安心、舒心。  
健康服务：我们为您提供血压检测、体重检测、体脂检测、身高测量、BMI检测、体温测量等六大健康服务，同时根据结果为您挑选合适的家庭医生，让您足不出户轻松解决健康问题。

三免服务：我们为不同业务开通免填单、免等候、免往返服务，让您的业务办理更加省时、省力、省心。

尊崇服务：VIP尊崇服务为高价值客户提供专属服务，为高价值的您打造不一样的服务感受。

亲情服务：我们将根据您的不同需求为您提供差异化的服务，让您的每一次来访宾至如归。

营业地址：海南省海口市龙华区龙昆北路12-2号时代广场一楼（东侧）

营业时间：周一至周五上午8:30-12:00，下午14:00-17:30

特别告知：原龙昆北路宏源证券大厦一楼平安人寿客服中心9月5日起停止营业。

欢迎体验新智享门店预约服务，尊享服务免等待！

电话预约：95511-1-9

平安管家预约：扫描以下二维码，下载平安管家—保单—预约去柜面

微信公众号预约：关注平安人寿—微信门店—预约去柜面

平安官网预约：平安官网（错误！超链接引用无效。客户服务—预约去柜面

特别告知：原龙昆北路宏源证券大厦一楼平安客服中心9月5日起停止营业。

中国平安 PING AN

保险·银行·投资

95511 pingan.com 微博 @ 中国平安 V

专业 让生活更简单

平安人寿海南分公司客服中心智享门店  
2016年9月5日开启试营业！

公告类信息：标题（字数在12个字以内），收费240元，内文（每行14个字）收费80元/行  
商业广告：标题（字数在12个字以内），收费180元，内文（每行14个字）收费60元/行  
买五送二  
广告热线：66810111, 66810505 地址：海口市金盘路30号海南日报报社大楼1楼广告中心 本栏目与海南日报数字报(hnr.hinews.cn)同步刊发

简约不简单、精致广告、收益无限

温馨提示：  
信息由大众  
发布，消费  
者谨慎选择，  
与本栏  
目无关。

公告  
我司于2011年11月11日与长青建设集团有限公司签订《建设工程施工合同书》，将我司开发的位于海南省儋州市兰洋镇的“蓝洋仙居”项目发包给长青建设集团有限公司施工建设。现我司已与长青建设集团有限公司解除前述合同。请与长青建设集团有限公司就前述建设工程项目存在债权债务关系的单位和个人，自本公告刊登之日起六十日内与我司联系，并将相关资料报我司知晓，否则，我司将不再承担任何法律责任。联系人：李先生；联系电话：0898-65896663。特此公告！

公告  
琼海市博鳌镇珠联村民委员会  
沙土园村民小组不慎遗失开户许可证，核准号为J6410008344601，特此声明作废。

▲吴海清不慎遗失居民身份证件，证件号：460207198605046637，特此声明！

▲罗带全网通发源大卖场遗失海南电信资金往来专用收据存根一张，编号：07634724声明作废。

公告  
琼海市博鳌镇珠联村民委员会  
沙土园村民小组不慎遗失开户许可证，核准号为J6410008344601，特此声明作废。

▲吴海清不慎遗失居民身份证件，证件号：460207198605046637，特此声明！

公告  
琼海市博鳌镇珠联村民委员会  
沙土园村民小组不慎遗失开户许可证，核准号为J6410008344601，特此声明作废。

公告  
琼海市博鳌镇珠联村民委员会  
沙土园村民小组不慎遗失开户许可证，核准号为J6410008344601，特此声明作废。